

独家责任

少林寺英伦摆擂 释永信坐镇“考功”



释永信方丈为金牌获得者颁发证书与奖杯

武林高手云集伦敦参加“考功大会”

“少林功夫考功大会是检验少林弟子对少林功夫认知与掌握程度的一次直观测试。它将集中地体现出少林功夫‘禅武结合’、‘打练结合’、‘身心结合’的独有特性,全面反映东方功夫文化的本质。”

刚刚结束在伦敦的考功大会和参访交流活动,10月15日晚,少林寺方丈释永信一行70人抵达首都机场,稍事休憩,便转往陕西宝鸡法门寺出席第27届世界佛教徒联谊会。“这次在伦敦举办的第三届少林文化节,最大的亮点是参与国家之多、人数之多、大家的渴望之大,与往届都不一样。”释永信说。

少林寺官方网站主编邹相全程参与了这次英伦之行。他告诉郑州晚报记者,当地时间10月11日上午,伦敦是艳阳高照的好天气。泰晤士河畔的SoccerDome场馆,已经被来自世界各地的“武林高手”和功夫爱好者占领。他们中很多人剃了光头,身穿中国传统武服,带着刀、枪、剑、戟等中国传统兵器,情绪高涨。少林功夫考功大会还未正式开幕,他们已经摩拳擦掌,跃跃欲试。

他们当中既有65岁高龄头

发花白的老人,也有年仅4岁稚气未脱的孩子。这些身怀绝技的“武功高手”,分别来自英国、德国、奥地利等16个国家,共57个代表队541人。

上午9点半,在数千名来自世界各地的参赛者和观摩团成员的见证下,“少林功夫考功大会”正式开始。参赛者在向主考官释永信方丈合十行礼后,便开始了精彩绝伦的功夫表演。

赛场上,肤色各异的武林高手一板一眼的打起少林拳,充满精气神,将少林功夫动静结合、刚柔并济的特点凸现出来。赛场下,4000个席位座无虚席,走道上也站满了人,观众看得心驰目眩,喝彩声不断。

少林寺方丈释永信一边看一边点头,对世界各国武林高手的表现表示赞赏。

随团出行少林寺武僧登台表演时,全场欢呼雀跃,四千观众在“少林武僧”、“少林功夫”、“我爱少林”等声浪中,欢迎着来自大洋彼岸的少林武僧。少林拳、象形拳、十八般兵器、二指禅、少林硬气功……在闪跳腾挪中,少林功夫勇猛刚强,来去如风的特色一览无余。



【河南省新闻专栏】

核心提示

当下,“少林功夫”已经成为向世界介绍中国的国际名片,被越来越多国外洋人所迷恋。对于这些国际上的“武林高手”而言,他们最关心的是自己练习的功法是否得当,进境如何,在“世界武林”中达到一个怎样的级别?

作为功夫界的泰山北斗,少林寺的“功夫考功大会”于当地时间10月11日~12日在英国伦敦泰晤士河畔设下考场,得金牌者可以随时到少林寺免费修行的“悬赏”,少林寺方丈释永信亲临现场做考官,更是引得世界各国功夫爱好者蜂拥而至。两天的考功大会,来自16个国家541位“武林高手”现场竞技,现场上万人次观战,一时间英伦尽刮“少林风”。

郑州晚报记者 杨观军 路文兵 文/图



少林功夫考功大会现场

“考功大会”包容各家流派

说起考功大会,很多人不禁会想起小说和影视剧中的勇闯“少林十八铜人阵”。不过,真正的少林考功并非如此。

邹相告诉记者,本次考功大会设置金、银、铜牌,考功内容不仅包括套路、罗汉拳、七星拳等少林拳法,还包括太极、八极等传统功夫,形式多样,以保证能够充分展示各家武术流派的风格。

考功大会的裁判员既有少林武僧团的武林高僧,也有来自欧洲各国的武术教练。541位参赛选手被分为儿童组、少儿组、少年组、青年组、中年组、老年组等6个组别,每组又分为男、女组。每个赛区有5名裁判组成的裁判团进行现场打分,并有记分员进行及时统计。

经过激烈角逐,共评选出金牌99枚,银牌111枚,铜牌106

枚。奥地利少林文化中心、英国少林文化中心、西班牙少林文化中心等8家代表队获得了团体优秀奖,少林修功夫学校、英国少林功夫学院、中国唐龙武术中心等9家代表队获得了团体组织奖。

少林寺方丈释永信亲自为团体优秀奖、团体组织奖及金牌、银牌选手颁发了证书与奖牌。“作为禅宗祖庭、禅武圣地,少林寺通过考功大会这一平台,为各国弟子搭建沟通交流的平台。”释永信说。

拿到团体组织奖的少林修功夫学校的负责人延修,曾在少林寺习武多年。他说,通过少林文化节的这一形式,既能与国际团队进行切磋交流,又能及时发现自身的不足。“少林功夫独特的魅力,把全世界少林弟子和少林文化爱好者紧紧连接在一起。”

金牌选手到少林寺修行免费

释永信向参赛者说,凡是获得金牌的选手,任何时候到少林寺都能免费体验少林文化,体验少林僧众的修行生活。这对以少林寺为心中“功夫圣地”的洋弟子们,无异于美梦成真。

“你能体会到一个功夫迷从少林寺方丈手中接过这块金牌的心情吗?真是太令人兴奋了。这是对我修炼少林功夫的一个肯定,我会继续努力练习。最棒的是,我可以有机会到少林寺体验正宗的少林文化,这太棒了,我一定会好好把握这次机会,向寺里的武林高手们好好请教几招。”来自意大利的金牌得主David Michel表示。

来自英国少林文化中心的

学员吉米(Jimmy Sambol)是本次考功大会金牌获得者之一。因一次殊胜的机缘,吉米接触到中国武术,并深深迷恋上少林功夫。他学习少林功夫的时间虽然不长,但认真刻苦,冬练三九,夏练三伏,身体也强壮起来。在比赛现场,他双拳如风,虎虎生威,一招一式都十分到家,一些高难度动作完成得十分漂亮,赢得评委和观众的阵阵喝彩,当之无愧地拿到一块金牌。

“对海外少林弟子而言,这是一次难得的切磋与交流的机会,不仅是武术上的交流,更是一次文化盛会,对少林文化、中华文化在国际上的传播意义重大,少林文化节的召开让我们有了归属感。”吉米感慨。

释永信BBC回答少林寺门票贵

除了参加考功大会,释永信伦敦的行程也排得满满的,他还赴牛津大学伊斯兰研究中心、牛津大学中国研究中心进行交流。10月8日上午,英国最大的新闻广播机构——英国广播公司(BBC)专访释永信方丈。释永信方丈在接受采访时除了阐释少林文化及少林精神的殊胜之处外也回答了一些敏感问题。

BBC:有网友反映,现在很多寺院所在的景区兜售门票,少林寺也是,认为少林寺的门票贵,不应该收太高的门票,您是怎么看待这一问题的?

释永信:我一直在呼吁,寺院所在的景区出售门票时,要对信徒完全免费,对一般游客降低门票,方便游客们都能参观。当然,很多寺庙都是文化遗产,考虑到保护和维修,需要一定的管理费用,收取一定的门票也可以理解。能降低门票价格,方便更多人分享老祖宗留下的文化遗产,这也是一件好事。

BBC:少林寺的门票收入

用在哪里呢?

释永信:少林寺还处于恢复发展阶段,主要靠门票收入来解决问题,比如文物古迹的保护,庙宇建筑的维护与修缮,僧人的日常生活,公益慈善救助等。

BBC:有网友提问说,您一直担任全国人大代表,事务繁多,每天有多少修行的时间呢?

释永信:我担任全国人大代表,每年参加全国两会,是希望把佛教界的声音传递出去,希望大家能共同护持佛教的发展,共同促进社会的和谐。出家人每天的生活非常有规律,本身就是一种修行。所以我们每天的工作与生活都是一种修行,都是一种功夫。

BBC:非常感谢您接受我们的采访,最后还有一个问题是:您觉得少林寺未来的理想是什么呢?

释永信:少林寺是佛教寺院,是修行的道场,少林寺的未来,依然会坚持传统,把之前1500余年的优良传统,传给下一个1500年。

感谢少林寺网站邹相提供相关资料